Koducznia: ....oooveeeeeeiiiiin.. ..

Liczba punktéw: ...................

Konkurs przedmiotowy z matematyki
dla uczniow szkét podstawowych
9 kwietnia 2022 r. — zawody Il stopnia

Witamy Cie¢ na zawodach Il stopnia Konkursu przedmiotowego z matematyki.
Przed przystapieniem do rozwigzywania zadan przeczytaj uwaznie polecenia.
Brudnopis nie podlega sprawdzeniu.
Nie mozesz uzywac kalkulatora.

Zyczymy Ci powodzenia!
Maksymalna liczba punktow: 40. Czas rozwiazywania zadan: 90 minut.
W zadaniach 1 — 20 wybierz jedng odpowiedz i obwiedz jg kotkiem. W przypadku
pomytki bledng odpowiedz przekresl i zaznacz kotkiem poprawng.

Zadanie 1. (1 punkt) Hodowca egzotycznych ptakow zaobserwowal, ze 7 pomaranczowych
papug zjada 7 kg ziarna w ciggu 7 dni, 5 niebieskich papug zjada 5 kg ziarna w ciggu 5 dni,
a 3 zielone papugi zjadaja 3 kg ziarna w ciggu 3 dni. Ktore papugi maja najwigkszy apetyt?

A. Pomaranczowe. C. Zielone.

B. Niebieskie. D. Wszystkie majg jednakowy apetyt.

Zadanie 2. (1 punkt) Ilona narysowata na plaszczyznie trzy niewspotliniowe punkty. Ile jest
na tej ptaszczyznie prostych, od ktorych wszystkie te punkty s3 jednakowo odlegle?
A 0 B. 1 C.2 D. 3

Zadanie 3. (1 punkt) Pan Karol jest wychowawca klasy 6smej, w ktorej jest 20 uczniow,
w tym 8 dziewczat. Wychowawca wybiera losowo uczniow z tej klasy do grupy organizujace;j
Szkolny Dzien Matematyki. Ile os6b musi wylosowa¢ pan Karol, aby mie¢ pewnos¢, ze
w tej grupie znajdzie si¢ co najmniej dwoch chtopcow?

A. Conajmniej 10.  B. Doktadnie 8. C. Conajwyzej 4.  D. Dokladnie 2.

Zadanie 4. (1 punkt) Ktory zapis przedstawia uproszczong posta¢ wyrazenia W ramce?
A -a+2b
B. a+2b
C. ~a-b ~[-(-a-b)~b] - (-a) ~(a+b)
D. a-b

Zadanie 5. (1 punkt) lle jest figur srodkowosymetrycznych wéréd wymienionych: pigciokat
foremny, trapez rownoramienny, romb, dziesi¢ciokat foremny, odcinek, kat, potkole?
A 2 B.3 C.4 D.6



Zadanie 6. (1 punkt) Jaka jest wysokos¢ drzewa?
Na rysunku obok znajdziesz potrzebne informacje.
A.6m
B. 6v2m
C. 6¥3m
D. 9m

Zadanie 7. (1 punkt) W trojkacie prostokatnym jeden z katéw ma miare 60°. Stosunek
dhugosci obwodu tego trojkata do dtugosci jego przeciwprostokatnej wynosi

A 3 B -1++3 c 3443 D.2++/3
' 2 o2

Zadanie 8. (1 punkt) Objeto$¢ Oceanu Spokojnego jest réwna okoto 7,1 - 108 km3, Oceanu
Indyjskiego 0,28 - 10° km3, a Oceanu Atlantyckiego 350 - 108 km3. Laczna objeto$é tych
trzech oceandw, zapisana w notacji wyktadniczej, to

A. 359,9-108 km?3 B. 3,5738-10° km3

C. 357,38 - 108 km3 D. 3,599 -101° km3

Zadanie 9. (1 punkt) Woda morska zawiera 6,5% soli. Ile stodkiej wody nalezy dola¢ do 60
litrow wody morskiej, zeby zawartos¢ soli zmalata do 3%?
A. 70 litrow. B. 1,24 hektolitrow. C. 7 hektolitrow. D. 1240 litrow.

Zadanie 10. (1 punkt)
Pokazang na rysunku bryle Pawel otrzymat
W nastepujacy sposob: do kazdej Sciany
prostopadtoscianu o wymiarach 3 cm x 6 cm x 4 cm
dokleit ostrostup czworokatny o wysokosci 8 cm.
Objetosc¢ tej bryly jest rowna

A. 288 cm?

B. 360 cm?

C. 864 cm?

D. 936 cm?

Zadanie 11. (1 punkt) Na zajeciach kota matematycznego uczniowie przedstawili liczbe
3795 w postaci iloczynu dwoch liczb dwucyfrowych. Jaka jest suma liczb dwucyfrowych
w tym iloczynie?

A. 124 B. 134 C. 144 D. 154

Zadanie 12. (1 punkt) Dwie topole o wysokosciach 8 m i 15 m rosng w odlegtosci 24 m od

siebie. Jaka jest odlegto$¢ miedzy ich wierzchotkami?
A 31m B.25m C.24m D.7m



Zadanie 13. (1 punkt) Blog kulinarny U Marty podaje informacje, ze aby uzyska¢ 1 kg
suszonych moreli, nalezy zuzy¢ 3 kg moreli S$wiezych. Po wysuszeniu morele powinny miec¢
22% zawarto$ci wody. Jaka jest procentowa zawartos¢ wody w §wiezych morelach?

A. 83,(3)% B. 74% C. 66,(6)% D. 66%

Zadanie 14. (1 punkt) Krotsza przekatna szesciokata foremnego ma dtugos$c 4 cm. Jakie jest
pole tego szesciokata?

A. 4/3 cm? B. 6v/3 cm? C.8cm? D. 8V3 cm?

Zadanie 15. (1 punkt) Kazdego roku na galazce §wierku wyrastaja z jednego paka 3 nowe
pedy zakonczone pakiem. Ile pgkow bedzie miata po siedmiu latach §wierkowa gatazka, ktéra
wyrosta z jednego paka?

A 73 B. 37 C.3-7 D.3+7

Zadanie 16. (1 punkt) Zosia rzuca jednocze$nie dwiema szeSciennymi kostkami do gry
1 dodaje liczby oczek, ktore wypadng. Prawdopodobienstwo, ze otrzymana suma jest liczbg
pierwszg, Wynosi
4 5 5 7
A - B.— C.— D.—
9 11 12 18

Zadanie 17. (1 punkt) Proste k i | sa rownolegte. Kat DAE zaznaczony na ponizszym rysunku
A. jest prosty.

B. jestostry. k :
C. jestrozwarty. 42° k|1
D. jest wklesty.
B
47°N] A D
C
E

Zadanie 18. (1 punkt) Dane sg trzy liczby: 20223°, 202233, (20223)3. Jesli najwicksza
z nich podzielisz przez najmniejsza z nich, to iloraz bedzie rowny
A. 2022 B. 2022° C.2022'8 D. 202224

Zadanie 19. (1 punkt) Jaka jest najmniejsza liczba prostopadtosciennych klockéw

o wymiarach 1 cm x 2 cm x 6 cm, z ktorych mozna utozy¢ szescian?
A. 144 B. 36 C.18 D. 12



Zadanie 20. (1 punkt) Natalia narysowata trzy graniastostupy: I. i ll. 0 podstawie prostokata,
I11. o podstawie trapezu. Bryly te maja rowne pola podstaw oraz jednakowe objetosci. Natalia
oznaczylta pola powierzchni bocznych odpowiednio: Py, Py, Pii.. Ktore uporzadkowanie pol
powierzchni bocznych tych bryt w kolejnosci rosnacej jest wiasciwe?

l. . M.

A. Pi<Pu<Pu ' !
B. Pu<Pi<Pu : : 12
C. Pu<Pu<Ppy : ' <0
D. Pu<Pu<Py : ' \
..-"' ------------ 3em -~ -":Lcm 5 cm- - “"; cm
12 cm 9cm 6 cm

W zadaniach 21 — 23 ocen prawdziwos¢ zdan, wstawiajgc X W odpowiednie
miejsca tabeli.

Zadanie 21. (2 punkty) Prostokat o bokach: 5x2 + x + 3 oraz 8x? + 9 zostal podzielony
odcinkami na cztery mniejsze prostokaty tak, jak pokazano na rysunku. W oparciu o te dane
ocen, czy informacje dotyczace zacieniowanego prostokata sa prawdziwe.
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PRAWDA | FALSZ

Obwod zacieniowanego prostokata jest rowny 8x2 + 2x + 16.

Pole zacieniowanego prostokata mozna opisa¢ wyrazeniem
2(2x* + x3 + 8x% +3x +6).




Zadanie 22. (3 punkty) Antek narysowal kwadrat

I wykreslit jego przekatne (co pokazuje rysunek). Czy

ponizsze zdania sg prawdziwe?

A

PRAWDA

FALSZ

symetrii.

Gdyby Antek usunat tylko odcinek AD, to powstataby figura niemajaca osi

symetrii.

Gdyby Antek usunat tylko odcinek AC, to powstataby figura majaca srodek

Gdyby Antek usunat jednoczesnie odcinki AB i DC, to powstataby figura
majaca srodek symetrii, ale niemajaca osi symetrii.

Zadanie 23. (2 punkty) Ocen, czy opisane nizej sytuacje dotyczace kota i okregow

sg prawdziwe. Przyjmij = = 3,14.

PRAWDA

FALSZ

W ogrodzie pana Wesotego znajduje si¢ oczko wodne w ksztalcie kota o polu
rownym 25 m?. Wynika stad, ze $rednica tego oczka ma mniej niz 5 m.

Drutu o dlugosci 60 cm wystarczy na wykonanie dwoch obrgczy, z ktorych
jedna ma promien 3 cm, a druga ma $rednice 12 cm.

W zadaniach nr 24 — 26 pomocnicze obliczenia mozesz wykonaé¢ w pamieci

lub w brudnopisie. Wyniki zapisz w odpowiednich miejscach.

Zadanie 24. (3 punkty) Rybacy z trzech kutrow 0 nazwach Brygida, Marianna i Felicja ztowili
razem 113 ryb. Kazdy rybak z kutra Brygida ztowit 13 ryb, kazdy rybak z kutra Marianna
ztowit 5 ryb, a kazdy rybak z kutra Felicja ztowit 4 ryby. Wiedzac, Ze razem bylo 16 rybakow,
oblicz, ilu byto rybakow na kazdym z trzech kutrow. Wpisz wyniki do ponizszej tabeli.

Nazwa kutra rybackiego

Liczba rybakow

Brygida

Marianna

Felicja




Zadanie 25. (2 punkty) Do narysowania pewnego wielokata wypuklego z jego wszystkimi
przekatnymi Wiktoria potrzebowata 45 odcinkdw.
Wielokattenma ....................... bokow. Wielokattenma ........................ przekatnych.

Zadanie 26. (2 punkty) Pawet losuje jedna liczbe sposrod stu liczb naturalnych od 0 do 99.
Odpowiedz na ponizsze pytania.

a) Jakie jest prawdopodobienstwo wylosowania przez Pawta liczby nieparzystej?

b) Jakie jest prawdopodobienstwo wylosowania przez Pawla liczby, ktora przy dzieleniu
Przez 5 daje 1€SZte 17 ..ot

UWAGA! W zadaniach 27. i1 28. przedstaw starannie swoje rozwigzania.
Zaprezentuj caly tok rozumowania. Pamigtaj o podaniu odpowied?zi.

Zadanie 27. (3 punkty) Z dwucyfrowej liczby a Mateusz utworzyt dwie liczby. Pierwsza
liczbe otrzymat przez dopisanie do liczby a cyfry 1 na poczatku, druga przez dopisanie do
liczby a cyfry 1 na koncu. Czy iloczyn otrzymanych przez niego liczb pomniejszony o liczbe
a jest podzielny przez 10? Odpowiedz uzasadnij.

Zadanie 28. (3 punkty) Na pytanie ile ma lat, pani Karolina odpowiada: Mam 4 razy wiecej
lat niz miata moja siostra wtedy, gdy byla 2 razy mlodsza ode mnie. Razem mamy 70 lat.
Ile lat ma obecnie pani Karolina?



BRUDNOPIS

(nie podlega sprawdzeniu)



BRUDNOPIS
(nie podlega sprawdzeniu)



